
 ΘΕΜΑ Β 

 Β1.  Στο διπλανό σχήμα έχουν σχεδιασθεί τα 

διαγράμματα Α και Β της τιμής της ταχύτητας δυο 

αυτοκινήτων, σε συνάρτηση με το χρόνο. Τα 

αυτοκίνητα κινούνται σε παράλληλες και οριζόντιες  

ευθύγραμμες τροχιές.  

       Α)  Να επιλέξτε τη σωστή απάντηση. 

       α)  Τα μέτρα των επιταχύνσεων των δύο 

αυτοκινήτων ικανοποιούν τη σχέση  α Β = 2αΑ. 

       β) Αν τα δύο αυτοκίνητα έχουν ίσες μάζες τότε η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται 

στο πρώτο (Α) είναι ίση  με τη συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο δεύτερο (Β). 

       γ) Αν  SA  το διάστημα που διανύει το αυτοκίνητο Α  στο χρονικό διάστημα 0→t1  και SB  το 

διάστημα που διανύει το αυτοκίνητο  Β  στο ίδιο χρονικό διάστημα  θα ισχύει,  SA = 4 SB   

                                                                                                                                            Μονάδες 4 

       Β)  Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.                                                                        

                                                                                                                                            Μονάδες 8   

                                                                                                                                         

Β2.  Κιβώτιο μάζας Μ  βρίσκεται αρχικά ακίνητο σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Στο κιβώτιο τη χρονική 

στιγμή       αρχίζει να ασκείται  σταθερή οριζόντια δύναμη σταθερού μέτρου, F.  Όταν το σώμα 

έχει μετατοπιστεί κατά     έχει κινητική ενέργεια  Κ1  και ταχύτητα μέτρου υ1.  

       Α)  Να επιλέξτε τη σωστή πρόταση.                                                                                  

       Όταν το κιβώτιο έχει μετατοπιστεί  συνολικά κατά  Δx2 = 4 Δx1  θα έχει αποκτήσει, 

       α)  ταχύτητα  μέτρου  υ2 = 4υ1 

       β)  ταχύτητα  μέτρου  υ2 = 2υ1 

 γ)  κινητική ενέργεια  Κ2 = 2Κ1 

                                                                                                                                            Μονάδες 4   

       Β)  Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας                                                                           

                                                                                                                                             Μονάδες 9         
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